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Věc: “BASF Innovation Hub 2022“ – velká šance pro inovátory a start-upy 


Praha, 8.6.2022

[bookmark: _Hlk105584606]Dobrý den,

s velkým potěšením si Vás dovolujeme informovat, že přední světová chemická společnost BASF opět podporuje rodící se nápady, a to bez ohledu na úroveň jejich rozvoje, inovátory a všechny brilantní mozky z 11 zemí střední a jihovýchodní Evropy, včetně České republiky, a dává jim šanci zapojit se do soutěže BASF Innovation Hub 2022. 

Téma letošního BASF Innovation Hub 2022, Obnovitelné zdroje energie, se zaměřuje na řešení hlavních environmentálních výzev současnosti. 

Nejlepší inovace nebo start-up nápad lokálního kola, které bude společné pro Českou a Slovenskou republiku, získá investici ve výši 2 500 eur spolu s možností další podpory v hodnotě 5 000 eur pro vítěze velkého finále.

BASF Innovation Hub 2022 se skládá ze dvou hlavních částí:

• První část série akcí – BASF Innovation Hub 2022 na lokální úrovni: Po registrační fázi dostane 5 nejlepších lokálních týmů příležitost prezentovat své nápady před místní porotou, která určí vítěze pro Slovenskou a Českou republiku. Vítězové všech lokálních kol se automaticky kvalifikují do velkého finále BASF Innovation Hub 2022 Grand Finale.

• Druhá část série akcí – BASF Innovation Hub 2022 Grand Finale: Jedinečná šance pro vítěze lokálních kol prezentovat své inovativní a rodící se nápady ještě širšímu publiku a potenciálně zajistit další investice pro jejich následující rozvoj.

Soutěž BASF Innovation Hub 2022 se koná v těchto zemích: Maďarsko a Rakousko (spojená lokální akce), Bosna a Hercegovina, Chorvatsko, Srbsko, Slovinsko (spojená lokální akce), Bulharsko, Řecko, Česká republika a Slovensko (spojená lokální akce) a Rumunsko.

[bookmark: _Hlk105584676]Bylo by nám ctí, kdyby tuto šanci využili i studenti z Vaší fakulty a představili společnosti BASF svoje nápady. Z tohoto důvodu Vás prosíme, abyste, pokud je to možné, uveřejnili tuto informaci na webové stránce fakulty, přeposlali ji dále prostřednictvím Vašich komunikačních kanálů, spojili nás s centrem kariérního rozvoje či použili jinou formu komunikace, kterou využíváte, k oslovení studentů, o nichž si myslíte, že by z účasti na BASF Innovation Hub 2022 mohli mít prospěch.   


BASF Innovation Hub 2022 podporuje nápady, které pokrývají alespoň jedno z následujících témat:

• Čistá energie (příklady: digitální řešení, která se zaměřují na zvyšování procesní a energetické účinnosti; řešení na zvýšení podílu obnovitelných zdrojů energie v dodávkách energie (tepelná, solární, větrná); tepelná energetická a izolační řešení; optimalizace vytápění, chlazení a větrání; dekarbonizace energetických systémů a podpora technologií s nulovými emisemi)

• Inteligentní přeprava (příklady: materiály lithium-iontových baterií; biopaliva/přísady, materiály palivových článků; elektromagnetické materiály; materiály šetrné k životnímu prostředí, ale zároveň odolné pro EQ kryty)

• Z farmy na stůl (příklady: přesné aplikační technologie; digitální zemědělské poradenské služby; digitální zemědělská řešení; řešení, která přispívají k udržitelnějším potravinovým systémům; selektivní produkty na ochranu plodin, biologická ochrana plodin)

Zájemci se mohou do soutěže přihlásit od 25. května do 16. září 2022. Lokální porota vybere 5 nejlepších účastníků, kteří dostanou šanci odprezentovat své inovativní nápady. Vítěz lokálního kola následně dostane možnost zúčastnit se BASF Innovation Hub 2022 Grand Finale a obhájit svůj nápad v konkurenci ostatních finalistů.


Více informací o projektu a časový harmonogram soutěže najdete na webové stránce: join-innovationhub.com. Případně můžete zhlédnout záznam z loňského ročníku na oficiálním YouTube kanálu akce.
Preklad do jazyka Slovenčina. 
[bookmark: _Hlk105584788]Těšíme se na Vaši odpověď a děkujeme, že zvážíte naši nabídku.

S pozdravem,
Silvia Tajbliková
koordinátorka soutěže Innovation Hub 2022 pro Slovenskou a Českou republiku
BASF Slovensko spol. s r.o.
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Email: silvia.tajblikova@basf.com
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