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Synthon je rostoucí špičková mezinárodní farmaceutická společnost a leader v oblasti humánních generických léčiv. Naším posláním je zajištění finančně lépe dostupné zdravotní péče, snazší přístup k důležitým lékům prostřednictvím vysoce kvalitních generických přípravků. Více informací naleznete na www.synthon.com.
Momentálně nabízíme jedinečnou příležitost podílet se na rozvoji nové oblasti v naší společnosti a stát se členem vznikající pracovní skupiny. Do našeho výzkumného týmu v Blansku hledáme kolegu na pozici: 
Syntetický chemik pro oblast oligonukleotidů
Základní charakteristika: 
Vaše výzkumná práce bude zaměřena na syntézu oligonukleotidů (ON) určených pro terapeutické aplikace za použití automatických syntezátorů metodou syntézy na pevné fázi. Spolu s Vašimi kolegy se budete podílet na vývoji a optimalizaci metod syntézy ON a jejich budoucím transferu na větší výrobní zařízení. Očekáváme od Vás znalosti v oblasti syntézy na pevné fázi, schopnost týmové spolupráce      a samostatnost nejen v odborné činnosti, ale také v organizaci a koordinaci vlastní práce. Zejména však hledáme ochotu učit se, chuť vydat se neprošlapanou cestou a zapojit se do pro nás zcela nové oblasti vývoje.
Náplň práce: 
· Vývoj syntetických metod pro automatické syntezátory
· Optimalizace syntetických metod a jejich transfer na výrobní zařízení
· Plánování, implementace, provádění a dokumentace všech aktivit spojených se syntézou 
· Spolupráce v rámci mezinárodního týmu (na lokální i globální úrovni)
Co hledáme u vhodného kandidáta:
· Mgr. nebo Ph.D. vzdělání v oboru organická chemie, biochemie nebo v oboru souvisejícím
· Zkušeností se syntézou na pevné fázi
· Odborné a praktické zkušenosti z oblasti organické chemie
· Angličtinu na vynikající úrovni slovem i písmem
Co se Vám ještě bude hodit:
· Velmi dobré technické dovednosti
· Předpoklady pro týmovou spolupráci, organizační dovednosti a dobrý time-management
Co můžeme nabídnout my:

Zaměstnancům přinášíme zajímavou nabídku benefitů nad rámec jejich mzdy. Za nejvýznamnější však považujeme moderní pracovní prostředí, špičkové vybavení, přátelskou a podporující atmosféru               a v neposlední řadě práci, která má skutečně smysl.


Pokud Vás tato pozice zaujala, neváhejte nás kontaktovat. Své životopisy a motivační dopisy můžete zasílat na email: hr.cz@synthon.com. Pro více informací se můžete obrátit na Lucii Loulovou, Head of HR, Tel: 731 472 226.

Těšíme se na Vás!
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