Název příspěvku (povoleny jsou pouze obecně známé zkratky)
[bookmark: _GoBack]Autor 1 celé jméno a příjmení (autor 1 je prezentující a korespondenční)1, autor 2 celé jméno a přijmení2, autor 3 celé jméno a příjmení3
1	autor 1 organizace, nejlépe ve formě názvu instituce, součásti/oddělení celé korespondenční adresy, emailové adresy (pouze u prezentujícího a korespondenčního autora)
2	autor 2 organizace
3	autor 3 organizace, etc.


Abstrakt by měl obsahovat krátké shrnutí prezentovaného příspěvku. Doporučená je délka do jedné strany. Neupravujte tuto šablonu, je důležité zachovat styly předdefinované v tomto dokumentu. Aby nedošlo k úpravě stylů, doporučujeme psát abstrakt s pomocí tohoto dokumentu. Při vkládání textu nezapomeňte zvolit vložení jako čistý text. 
Odkazy číslujte pomocí hranatých závorek před tečkou (např. “… katalyzátor [1,2].”;  “… jak bylo ukázáno dalšími autory [2-4], …”). Odkazy na odborné články [1], konferenční sborníky [2], knihy [3] a články v knihách [4] formátujte dle příkladů níže.
Abstrakt nahrávejte pomocí registračního formuláře na stránkách konference. Pokud budete mít technické problémy se zasíláním abstraktů, kontaktujte sekretariát konference, příp. garanta sekce. Abstrakty zasílejte ve formátu MS Word (DOC, DOCX). 
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